

Фиктивные браки, главными целями которых являются желание заработать легкие деньги и право легально проживать и работать на Кипре, давно стали реальностью на острове богини любви Афродиты.



Только на прошлой неделе были заведены два уголовных дела в отношении посредников, помогающих заключать гражданам третьих стран фиктивные браки с европейцами. Министр внутренних дел Неоклис Силикиотис призвал муниципалитеты, специализирующие на «скороспелых» свадьбах, проверять подноготную женихов и невест.

В последнее время на Кипре было зафиксировано значительное количество случаев депортации граждан третьих стран, заключивших браки с гражданами Республики Кипр или других стран ЕС. По мнению кипрских властей, депортированные молодожены вступили в фиктивные браки, преследуя цель получить право на постоянное проживание и работу на Кипре или же по истечении трех лет попросить предоставить им кипрское гражданство.

### **ДАВАЙ 4000 ЕВРО — И ТЫ ЗАМУЖЕМ ЗА ЕВРОПЕЙЦЕМ**

Трое граждан Шри-Ланки решили расширить сферу своей деятельности на Кипре, занявшись поиском европейских женихов и невест для своих соотечественников. Их жертвами становились ланкийцы, которым обещали европейское гражданство. Цена вопроса составляла 4000 евро.

Однако налаженная схема дала сбой. Гражданка Шри-Ланки, находившаяся на Кипре по визе домработницы, согласилась заключить брак с гражданином Болгарии. Она заплатила посредникам 2500 евро, но затем отказалась от идеи заключения брака с неизвестным мужчиной, пусть даже и обладателем европейского паспорта.

Сначала ланкийцы, подобравшие жениха, обещали вернуть строптивой невесте деньги, а затем стали ей угрожать. Напуганная женщина вынуждена была обратиться в полицию. В итоге все трое «предпринимателей» из Шри-Ланки были задержаны. Разумеется, они отрицают свою причастность к брачным аферам.

### **КИПРСКИЙ АДВОКАТ В РОЛИ СВАХИ**

Полиция Никосии задержала двух иностранцев и кипрского адвоката. Пикантность ситуации заключается в том, что адвокат выступила в роли свахи. Все началось с того, что гражданин Бангладеш прибыл на Кипр по студенческой визе. Учиться в колледже он не смог, после чего решил обратиться к властям острова с просьбой о предоставлении ему статуса политического беженца.

Когда ему было отказано, кто-то из знакомых посоветовал бангладешцу жениться на европейке, дабы получить право без проблем жить и работать на Кипре. За помощью в столь деликатном деле он обратился к кипрскому адвокату. 25-летняя киприотка сообщила, что брак обойдется ему в 6000 евро. Иностранец принес в качестве задатка 4000 евро наличными. Еще 2000 евро должны были быть переданы адвокату в обмен на йеллоу-слип — иммиграционное разрешение на проживание и работу.

Через несколько дней адвокат познакомила будущих «мужа» и «жену», оказавшуюся обладательницей болгарского паспорта. За брак адвокат пообещала болгарке 1500 евро. Чтобы не вызвать подозрений у иммиграционных властей, молодожены должны были прожить под одной крышей хотя бы первые дни медового месяца.

Церемония бракосочетания состоялась в понедельник, 9 февраля, в муниципалитете Лиси. После свадьбы бангладешец и болгарка отправились в иммиграционный отдел Ларнаки, чтобы подать документы на йеллоу-слип. Семейная пара вызвала подозрения у офицера, и ее пригласили в центральный отдел полиции в Никосии.

Там молодые признались, что их брак является фиктивным, и что познакомила их и помогла собрать все документы гражданка Кипра. Бангладешец сообщил, что просто хотел остаться на острове. А болгарка сказала, что ей понадобились деньги, чтобы прокормить своего трехлетнего ребенка, оставшегося на родине. Следователи предполагают, что молодой адвокат замешана не в одной брачной афере. Полиция проверяет ее банковские счета и опрашивает знакомых и родственников.

### **НЕ НАДО СПЕШИТЬ С МАРШЕМ МЕНДЕЛЬСОНА**

На Кипре до недавнего времени специализировались на «скороспелых» браках два муниципалитета — Арадиппу и Лиси. И если первый стал значительно осмотрительнее и сейчас в основном имеет дело с гражданами Израиля, прибывающими на Кипр специально для заключения светского брака, то в Лиси отправляются иностранцы, которым необходимо вступить в брак в максимально короткие сроки, поскольку в противном случае они могут быть депортированы с острова.

Министр внутренних дел Неоклис Силикиотис заявил, что муниципалитеты, помогающие в заключении фиктивных браков, будут подвергнуты наказанию. По его словам, в ближайшее время в ныне действующее законодательство будут внесены изменения, обязывающие муниципалитеты проверять личные данные женихов и невест и консультироваться с Миграционным департаментом перед тем, как включать марш Мендельсона.

— Неприемлемо регистрировать фиктивные браки при попустительстве мэров некоторых муниципалитетов, — заявил глава МВД в интервью Simerini. — Я потребовал изменения законодательства, что позволит наказывать такие муниципалитеты. Я больше не потерплю подобного беззакония!

В Миграционном департаменте имеется информация на всех иностранцев,

проживающих на Кипре. В том случае, если власти решат, что заключенный иностранцами брак является фиктивным, то сначала «супруги» будут привлечены к суду в соответствии с кипрскими законами, а затем депортированы.

Все вопросы, связанные с бракосочетанием, регулируются законом «О заключении брака» от 2003 года (Marriage Law 104 of 2003). Однако в тексте закона есть пункты, которые каждый муниципалитет может трактовать по-своему. Эти лазейки в законе позволяют некоторым муниципалитетам иметь стабильный доход, взимая плату за заключение «подозрительных» браков. Неоклис Силикиотис отдал приказ о внесении изменений в текст закона. По его словам, через несколько дней текст изменений будет отправлен на юридическую экспертизу на предмет соответствия международным законам.

### **ФИКТИВНЫЙ БРАК? ИЛИ ВСЕ-ТАКИ НАСТОЯЩИЙ?**

По словам главы Миграционного департамента Кипра Анни Шакали, главным показателем фиктивности брака служит тот факт, что пара не живет вместе. Если же они живут под одной крышей, то доказать фиктивность брака намного сложнее. Для этого разработаны специальные вопросы и процедуры. Иногда это визиты в дом, где живет пара. Но этим занимается не Миграционный департамент, это дело полиции. Полиция собирает свидетельства подлинности или фиктивности брака, опрашивая соседей, родственников и самих супругов.

В последнее время особенно не везет тем, кто подал прошение о предоставлении политического убежища, а потом влюбился в гражданина Кипра или другой страны Евросоюза. Молодожены просто попадают в ловушку.

Иммиграционные офицеры советуют им отозвать свои заявления с просьбой о предоставлении статуса политических беженцев, однако о грозящей депортации не предупреждают. Как только они забирают документы из департамента, курирующего вопросы предоставления статуса беженца, их задерживают и депортируют. Такие браки автоматически признаются фиктивными. Власти даже не проводят проверку, чтобы доказать фиктивность.

По мнению социолога Антониса Рафтиса, фиктивные браки по-разному воздействуют на психику женщин. Вот, например, в ванной сгоревшего дома был обнаружен труп 76-летнего киприота. Пожар устроила его 40-летняя жена-филиппинка, которая вышла замуж с одной целью — получить право на проживание и работу на Кипре. Женщина не вынесла семейной жизни с мужем, разница в возрасте с которым составляла 36 лет.

В большинстве случаев, относящихся к фиктивным бракам, заключается «джентльменское соглашение», больше похожее на бизнес-сделку, которая регулирует правила поведения «мужа» и «жены» по отношению друг к другу.

### □ Сколько стоит заключить брак на Кипре

\* Без спешки (в течение трех месяцев с момента подачи заявления) — **128,15 евро**

\* В срочном порядке (в день подачи документов или через 3-4 дня) — **281,92 евро**

### А что говорит закон?

Заключение фиктивного брака считается уголовным преступлением, за которое грозят штраф до 5000 евро, три года тюрьмы или одновременно оба наказания.